

Γεωργία Παναγοπούλου

Παιδίατρος - Διευθύντρια Π/Δ Τμήματος Γεν. Νοσ. Ναυπλίου
Τηλ. 27520 98162

Κατοικία-Πολ. Γραφείο: Δαρειώτου 12 -22100 Τρίπολη
Τηλ. 2710 232121 - 6977594344 Fax 2710 222700

email: gpan@otenet.gr, www.gpanagopoulou.gr

08 Μάρτη – Ημέρα της Γυναίκας Ίσα Δικαιώματα-Ίσες



Ευκαιρίες

Τα ίσα δικαιώματα θεσμικά και στη χώρα μας υπάρχουν, αλλά οι ίσες ευκαιρίες σε κάθε περίπτωση είναι ζητούμενο. Στα συγκριτικά μεγέθη τα στοιχεία είναι συντριπτικά:

στον αναλφαβητισμό, στο AIDS, στη φτώχεια και την ανεργία παγκοσμίως πρώτες και με διαφορά έρχονται οι γυναίκες. Στην εργασία οι γυναίκες είναι το 43% του εργατικού δυναμικού, είναι όμως το 50% των ανέργων και το 77% των χαμηλόμισθων. Τα 2/3 των αναλφάβητων ενηλίκων στον κόσμο είναι γυναίκες. Απ' τα 100 εκατομμύρια παιδιά που δεν πηγαίνουν στο σχολείο, το 60% είναι κορίτσια. Οι μισές γυναίκες που δολοφονούνται, δολοφονούνται απ' τους συζύγους τους ή τους συντρόφους τους, ποσοστό

που σε μερικές χώρες φτάνει το 70%. Μία στις τέσσερις γυναίκες είναι θύμα σεξουαλικής κακοποίησης από το σύντροφό της. Τέσσερα εκατομμύρια γυναίκες πουλιούνται και αγοράζονται κάθε χρόνο στο εμπόριο της πορνείας, στη σύγχρονη μορφή δουλεμπορίου. Σύμφωνα με στατιστικές 7.000 γυναίκες κυρίως απ' την Ανατολική Ευρώπη, «εξυπηρετούν» 1.400.000 «πελάτες» στη χώρα μας. Σε όλο τον κόσμο 18,5 εκατομμύρια γυναίκες ζουν με HIV/AIDS.

Το 80% των μεταναστών είναι γυναίκες. Το 70% του πληθυσμού που ζει σε συνθήκες έσχατης φτώχειας είναι γυναίκες. Οι γυναίκες καλλιεργούν το 80% των χωραφιών, ενώ κατέχουν μόλις το 1% της γης. Στην Ελλάδα ακόμα και στις γυναίκες με πτυχίο ΑΕΙ, η ανεργία είναι . γένους θηλυκού! Αν για έναν άντρα καριέρα σημαίνει σκληρή δουλειά, για μια γυναίκα σημαίνει σκληρή δουλειά και... ακόμα σκληρότερο αγώνα για την αποδοχή της. Είναι αυτό που αναγκάζει και τώρα πολλές νέες γυναίκες να συμβιβάζονται σε δεύτερους ρόλους. Τα στερεότυπα καλά κρατούν και εξακολουθούν να θέλουν τη γυναίκα να αναλαμβάνει τη μεγαλύτερη ευθύνη στο σπίτι και την ανατροφή των παιδιών και να εργάζεται συμπληρωματικά.

Η ημέρα της Γυναίκας σηματοδοτεί την ανάγκη για Ισότητα σε όλα τα επίπεδα.. Η

Ισότητα δεν μπορεί να είναι γυναικείο αίτημα. Είναι θέμα κοινωνικό πολιτικό και ιδιαίτερα ανθρωπιστικό. Είναι θέμα διεκδίκησης και αποδοχής. Είναι κοινωνική ανάγκη ν' αναδειχθεί και το «άλλο μισό του Ουρανού».

Σήμερα, ημέρα επετείου (εξέγερση-N. Υόρκη 8/3/1857) ,
ημέρα εορτασμού 100 χρόνων,
(Clara Zetkin- Κοπεγχάγη1910) έχουμε υποχρέωση να
θυμηθούμε
τους αγώνες, να εντείνουμε τις προσπάθειες, να πάρουμε
πρωτοβουλίες, να
δρομολογήσουμε τη δική μας διεκδίκηση, για ίσες ευκαιρίες
στην εκπαίδευση, στην
εργασία, στις αμοιβές, στον ελεύθερο χρόνο, στη συμμετοχή
στα κέντρα λήψης
αποφάσεων.

Στην προσπάθεια αυτή θέλουμε και τους άνδρες, να
διεκδικήσουμε μαζί ίσα δικαιώματα και ίσες
ευκαιρίες για όλους. Το οφείλουμε στη μητέρα, την αδερφή, τη
σύντροφό, τα παιδιά
μας, το μέλλον...Να απαιτήσουμε μαζί να λειτουργήσει η
δημοκρατία, η αλληλεγγύη, η
ελευθερία, η δικαιοσύνη, η ειρήνη και επί τέλους η κοινή
λογική. Να λειτουργήσουν
οι θεσμοί και ο πολιτισμός σε μια κοινωνία με ευαισθησία και
πιο ανθρώπινο
πρόσωπο.

Γεωργία Παναγοπούλου
Παιδιάτρος-Πρ. Νομ. Σύμβουλος Αρκαδίας